



Наш сайт: <http://kuvzna.ru/>

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА  
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

# Знамя

24  
августа  
2012 года

№ 34 (11657)  
Выходит  
по пятницам  
Цена номера  
свободная

СДЕЛАЕМ МАЛУЮ РОДИНУ КРАСИВОЙ

## СЛАВНАЯ ПАМЯТЬ О НАШЕЙ ЗЕМЛЯЧКЕ

### Ю. М. КУВШИНОВА В ИСТОРИИ ГОРОДА

В 1894 году, после трагической гибели С. М. Кувшинова, хозяйка писчебумажной фабрики в сельце Каменное стала его сестра Ю. М. Кувшинова – энергичная, образованная, обаятельная, трудолюбивая и понимающая толк в производстве. Как и ее отец, она была старовойком. Эта незаурядная женщина 24 года управляла предприятием. В период ее правления на фабрике произошли разительные перемены: проведена кадровая реорганизация – были приглашены лучшие специалисты России; устроена фабричная система подготовки рабочих; завершена полная модернизация фабричного оборудования. Юлия Михайловна постоянно заботилась и об улучшении условий для рабочих. Благодаря энергичной деятельности Ю. Кувшиновой фабрика получила известность, ее продукция стала конкурентоспособной и пользовалась спросом не только в России, но и за границей. В начале 20-го века Каменное стало быстро разрастаться. Юлия Михайловна заботилась не только о совершенствовании производства, но и о достойном облике поселка бумажников, о культурном и социальном уровне жизни людей. В 1892 году началось строительство больницы имени М. Г. Кувшинова. Для благоустройства поселка был приглашен московский архитектор Ф. Ф. Воскресенский. В 1913 году построена главная достопримечательность – Народный дом. Кстати, по проекту Воскресенского было построено и здание большого магазина (1905 г.), а также усадьба Ю. Кувшиновой (1916 г.), в главном корпусе которого долгое время размещался детский дом, затем – школа-интернат для слабослышащих детей. Были построены также добротные квартиры для служащих, открылись ясли, швейная мастерская, баня и прачечная, сформированы фонды фабричной библиотеки. Для облегчения жизни рабочих Ю. Кувшинова ввела систему социальных льгот, учредила общество потребителей.

Всю жизнь Юлия Михайловна посвятила делу народного просвещения. Предметом ее особой заботы стала школа (открыта в 1878 г.) с бесплатным шестилетним образованием, в жизни которой она принимала активное участие.

В 1910 году стараниями Юлии Михайловны была построена ветка железнодорожного подъездного пути от Торжка до сельца Каменное, а также - здание железнодорожного вокзала. В 1916 году открыто почтово-грузо-пассажирское сообщение Торжок-Кувшиново-Селижарово. В 1914 году была освящена деревянная церковь Пресвятой Троицы в память С. М. Кувшинова, построенная при фабрике по просьбе рабочих. После революции Юлия Михайловна еще год управляла своей фабрикой до выхода в свет Указа о национализации фабрик и заводов.

### ЧТОБЫ ДОБРОЕ ИМЯ ОСТАЛОСЬ В ВЕКАХ

Кажется, совсем недавно началось обустройство центральной городской площади, всего четыре года назад, но сделано уже немало, и работа в этом направлении продолжается. Площадь стала излюбленным уголком культурного отдыха наших жителей, местом проведения официальных мероприятий и веселых праздников. В прошлом году состоялось торжественное открытие фонтана, которого с нетерпением ждали все. В соответствии с дизайном проекта площадь условно разделена на три зоны, которые постепенно благоустраиваются: в центре площадь украшает красивый фонтан; недавно установлена памятная плита с историей города и района, сейчас идет ее оформление, определено архитектурно - организационное пространство. Сегодня, дорогие читатели, мы продолжаем рассказывать о том, как преобразуется центр нашего города. И повод для этого есть замечательный. В настоящее время администрация города и района, депутатами и ОАО «Каменская БКФ» ведется работа по увековечиванию памяти очень значимой для кувшиновцев личности Юлии Михайловны Кувшиновой. Планируется установить ей памятник на городской центральной площади. Главным участником и спонсором этого мероприятия выступает ОАО

жизненной ситуации, отдыхали в лагерях дневного пребывания на базе школ города и района. Старшеклассники выезжали палаточным лагерем на туристический слет в Торжокский район. 20 подростков достойно представили там наш район. Трех одаренным девочкам, участницам и победительницам районных олимпиад, была предоставлена возможность провести очень интересно и с пользой свой отдых в лагере «Компьютер и Я» по спонсорским путевкам. Детям спонсоры подарили по ноутбук и организовали для ребят разные развлечения. В санаториях области поправили свое здоровье 14 ребяткишек.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.



«Каменская БКФ». Просим всех жителей нашего города и района, кто болеет душой за свою малую Родину, не оставаться в стороне от этого благого дела. Открыт благотворительный фонд по сбору средств на памятник. Каждый из нас может внести свою, пусть маленькую, лепту в общее доброе дело. В предыдущих публикациях в газете обсуждался вариант памятника Юлии Кувшиновой, который хотели бы видеть жители нашего города, района. Их предложения учтены. Огромная благодарность всем, кто принял в этом участие, не остался равнодушным. Известный скульптор России С. С. Казанцев уже заканчивает работу над созданием скульптуры Ю. Кувшиновой, торжественное открытие которой состоится в День работника леса 15 сентября 2012 года. Сегодня мы подробно рассказываем о мастере, который делает памятник, а также представляем вашему вниманию последний проект скульптуры нашей известной землячки.

(Окончание на 2 стр.)

**ПОЛОЖЕНИЕ**  
о проведении районной  
выставки поделок из овощей  
и фруктов  
«ОСЕНЬ-ФАНТАЗЕРКА»

**Дата и время проведения**  
выставки-конкурса: 30 августа  
2012 г. с 12.00 до 17.00 час., 31  
августа 2012 г. с 9.30 до 16.00  
час.

**Организатор выставки-кон-**  
курса: МАУК «Межпоселенчес-  
кий районный Центр досуга».

**Цели и задачи выставки-**  
конкурса:

- знакомство с наиболее активными садоводами и огородниками района и популяризация их труда;
- развитие и стимулирование творческих способностей населения;
- укрепление семьи посредством совместного творчества;
- развитие эстетического чувства у подрастающего поколения района.

**Условия и порядок проведе-**  
ния выставки-конкурса:

Выставка-конкурс поделок из овощей и фруктов «Осень-фантазерка» будет проходить в г. Кувшиново на базе районного Центра досуга (30 августа с 12.00 до 17.00 час. и 31 августа с 9.30 до 16.00 час.).

В выставке-конкурсе могут принять участие все желающие (семьи, отдельные участники, коллективы учреждений и т.п.).

На выставку могут быть представлены композиции из овощей и фруктов на любую тему:

- отдельные поделки из овощей и фруктов (не менее 3-х от одного участника);
- для создания композиции и поделок из овощей и фруктов допускается использование любого подручного материала (цветы, ветки деревьев, шишки, пуговицы, проволока, бумага, бисер и т.п.);
- произведения принимаются, подготовленными к экспонированию, каждая композиция или отдельная поделка должна иметь свое название;
- работы будут приниматься в районном Центре досуга 29 августа с 9.00 до 17.00 час. и 30 августа с 9.00 до 11.30 час.

**Подведение итогов:**

- по итогам выставки-конкурса будут определены 3 победителя, представившие композиции из овощей и фруктов и 3 победителя, представившие отдельные поделки;

- победители выставки-конкурса будут определяться голосованием посетителей.

Справки по телефону: 4-44-42 (методический кабинет РЦД).

Г. В. КРУТИКОВА,  
директор МАУК «МРЦД».

### КОРОТКО О ГЛАВНОМ

#### ОТДОХНУЛИ ХОРОШО

На проведение летней оздоровительной кампании 2012 года Министерством социальной защиты населения Тверской области ТОСЗН Кувшиновского района было выделено 568,6 тысяч рублей. Эти средства пошли на организацию летнего отдыха детей из неполных семей, многодетных, находящихся в трудной жизненной ситуации, опекаемых и состоящих на учете в КДН и ПДН. В загородном лагере «Чайка» отдохнули 18 ребят. 143 школьника из семей, находящихся в трудной

#### СПЕШИМ В КРУЖОК «ДОШКОЛЬНИК»

С сентября в районном Центре детского творчества начнет свою работу кружок «Дошкольник». В этом году в нем будут заниматься 4 группы по 12 человек в каждой. Наставниками дошколят станут Е. Паюрова, С. Ветрова и Н. Орлова. Занятия нацелены на развитие интеллектуальных и познавательных интересов детей, физической культуры, их творческих способностей.

Кстати, родительское собрание состоится в РЦДТ 7 сентября в 15.00 часов.

А. СЕРЖАНТОВА.

#### МОЖЕТ БЫТЬ, НА ВЫСТАВКУ?

В центральной библиотеке ни один значимый праздник не остается незамеченным. Сейчас там проходит книжная выставка, посвященная Дню государственного флага Российской Федерации, а на следующей неделе планируется открытие выставки, приуроченной ко Дню Российского кино. Уверены, эти мероприятия найдут своих почитателей, и они смогут открыть для себя много нового и интересного.

А. ЧИСТЯКОВА.

СДЕЛАЕМ МАЛУЮ РОДИНУ КРАСИВОЙ

## СЛАВНАЯ ПАМЯТЬ О НАШЕЙ ЗЕМЛЯЧКЕ

### Помощник познания красоты и гармонии мира



(Окончание. Начало на 1 стр.)

Скульптор Сергей Казанцев - поклонник и последователь классики. Его работы красивы, пластичны, оригинальны. Пожалуй, сейчас он является одним из лучших в России виртуозов мраморной скульптуры. Его произведения искусства смело можно сравнить с творениями мастеров итальянского Возрождения. «Скульптура - родная сестра природы. И потому я часто объединяю в своих композициях камень, землю и воду. Вместе они создают качественно новое целое», - поясняет художник. Сейчас скульптор активно создает все новые и новые шедевры. И одно из главных творений мастера - первый и пока единственный в Подмосковье парк современной скульптуры и галерея «Истра». С 1993 года, завершив строительство творческой мастерской и выставочного зала в деревне Борзые, Сергей Казанцев регулярно принимает группы школьников, проводит с ними беседы об искусстве, о работе скульптора.

Начиная с 2001 года, на прилегаемой территории он формирует знаменитый парк, где все желающие могут погулять и познакомиться с произведениями искусства. Создатель уникального парка подарил его Московской области вместе с художественной галереей, в которой собрал свои лучшие работы. Создавая это творение, художник использовал есте-

ственный ландшафт, подсаживая в год до 100 саженцев деревьев, причем тех, что растут в округе, чтобы подчеркнуть единство парка с прудом. Для удобства посетителей автор проекта вымостил дорожки. Все в парке рассчитано на своеобразное созерцание скульптуры в том ландшафте, который исторически сложился на берегу реки Истры.

В ноябре 2003 года в Подмосковном парке скульптора состоялось торжественное открытие и освящение скульптурной композиции святого Дмитрия Ростовского - российского Златоуста (на снимке). В этот же день Сергей Казанцев объявил, что парк и галерею он передает государству: весь скульптурно-парковый ансамбль становится филиалом историко-художественного музея «Новый Иерусалим». «Главная идея создания парка - это воспитание подрастающего поколения, - отмечает художник. - Хочу, чтобы дети любовались моей галереей и парком и понимали, что можно жить хорошо, зарабатывать честным трудом».

Если разглядываешь сразу несколько работ художника, замечаешь тонкую обработку материала, внимательно отобранную форму, выразительность образов... Скульптуры по-человечески близки нам и возвышенны, - пишет в своей статье И. Черковская («Огонек», 1987г.). Работы мастера разнообразны - скульптуры, фонтаны, памятники, портреты, бюсты, камины, монументы, есть среди них и христианские образы, и образы славных людей Отчизны, и грациозные женские фигуры, и гармонично созданные сюжеты и композиции. В них наблюдается тонкое смешение античного, готического и романского стилей, что делает творение автора еще более прекрасным, наполненным особой энергетикой.

Смысл моего творчества - создание гуманной среды для жизни человека. И я наблюдаю, как человек в окружении моей скульптуры органично становится частью красоты. Атмосфера творчества наполняет все пространство и все, кто попадает под это воздействие, начинают ощущать сопричастность к процессу создания этого прекрасного мира и органично жить в унисон с моей мечтой о прекрасном, - пишет на своем сайте С. Казанцев.

Уверена, дорогие читатели, что знакомство с таким великим мастером на страницах нашей газеты было приятным и полезным. Думаю, что кувшиновцы могут быть спокойны за образ Юлии Кувшиновой, который создал скульптор, и горды тем, что его творец - один из известных в нашей стране художников.

Мы еще раз обращаемся ко всем нашим жителям: не оставайтесь в стороне от этого исторически важного для нашего любимого города события, окажите помощь и поддержку, чем можете, в строительстве памятника. Мы обязаны в веках оставить память о такой достойной и безмерно много сделавшей для Кувшинова женщине. В следующей публикации мы расскажем вам о том, как создавался памятник Ю. М. Кувшиновой, из чего он сделан, и как будет выглядеть архитектурно-организационное пространство на городской площади.

Все, кто желает помочь в этом важном деле, могут перечислять средства на банковский счет благотворительного фонда

#### Краткая справка

Сергей Сергеевич Казанцев родился в 1946 году в городе Александрове Владимирской области. В 60-е годы учился в Абрамцевском художественном училище. Затем поступил в Московский государственный институт имени В. И. Сурикова, который окончил в 1974 году. В 1989 году удостоен серебряной медали академии художеств СССР. В 1993 году ему присвоено звание «Заслуженный художник РФ». Произведения Сергея Казанцева находятся в собраниях Государственной Третьяковской галереи, многих музеев России, Украины, Грузии, а также в частных собраниях Западной Европы и Америки. В декабре 2007 года Президент России В. Путин подписал указ о присвоении С. Казанцеву почетного звания «Народный художник РФ».

С. С. Казанцев является создателем уникального скульптурно-ландшафтного парка в Истринском районе. Жена Сергея Казанцева - Наталья Михайловна - искусствовед, творческий директор галереи «Истра». Семья Казанцевых большая - три дочери, зятя, семь внуков. Загородное поместье (рабочая мастерская, выставочный зал и публичный парк скульптур под открытым небом) супругов находится в деревне Борзые Павло-Слободского сельского округа Истринского района Московской области.

районной администрации.

Также руководство фабрики предоставляет возможность перечислять денежные средства на свой расчетный счет, или просто прийти в заводоуправление ОАО «КБКФ» и внести деньги в кассу по адресу: ул. Октябрьская д. 5 (здание управления) каб. № 3, время работы - с 8.00 до 17.00 часов, перерыв на обед с 13.00 до 14.00 часов. ОАО «КБКФ» готова предоставить отчет о количестве денежных поступлений.

**А. СЕРЖАНТОВА.**

(Использованы материалы о С. С. Казанцеве с его сайта в Интернете <http://sergeykazantsev.ru>).

#### Банковский счет благотворительного фонда районной администрации

Реквизиты - Получатель: УФК по Тверской области (финансовый отдел МО «Кувшиновский район (Администрация Кувшиновского района)», ИНН 6929001850, КПП 692901001, ГРКЦ ГУ Банка России по Тверской области г. Тверь, БИК 042809001, р/счет 40101810600000010005, БКБ 1120705000050000180. Прочие безвозмездные поступления ОКАТО 28234501000.

#### Счет ОАО «Каменской бумажно-картонной фабрики»:

ИНН 6929000141, КПП 692901001, р/счет 40702810663320100087 в Тверском ОСБ № 8607 г. Тверь, к/счет 30101810700000000679, БИК 042809679.



## СТО ЛЕТ В ОБЕД!

Ровно в полдень 18 августа в Ранцеве отметили юбилей поселка

Примерно к 1910 году Марусино первой из всех торфоразработок в России электрифицировали, а с 1912 года подготовительные работы для добычи торфа начались и в районе деревни Ранцево. Здесь было основано барачное поселение для наемных рабочих. В бараках были теснота, грязь, очень тяжелый воздух. Люди спали на нарах, помещения отапливались печками-буржуйками. До революции труд торфяников был очень тяжел. Рабочие получали по 30 - 35 копеек в день, работая по 12 часов. После 1917 года условия и оплата труда очень изменились. Много трудностей принесла война. Мужчины ушли на фронт. На участках работали женщины и подростки. Им приходилось таскать торф к вагонам в корзинах. Время было тревожное. В период боев подо Ржевом зарево от взрывов было видно даже в Ранцеве. Приходилось тогдашним мальчишкам и девчонкам помимо торфодобычи работать и на железной дороге,

и на лесозаготовках. Работали здесь и пленные немцы.

Поселок стоял на болоте, на улицах была грязь, ходить приходилось по настилам из досок. Добираться до Кувшинова было большой проблемой. Дороги строить начали только в 50-е годы. Жизнь стала налаживаться, появились кирпичные дома, механическая мастерская, полностью механизировалась добыча торфа - появились тракторы, экскаваторы, торфоуборочные машины. Построили магазины, больницу, пожарное депо. В 1957 году была открыта новая школа, в которой учились около 400 человек.

Люди селились в Ранцеве не только из-за работы. Их привлекало здесь то, что манило всегда: прекрасная экология этих мест, шикарная рыбалка, охотничьи угодья, грибное и ягодное изобилие.

В настоящее время поселок Ранцево, как и прежде, живет полной жизнью. Живут в поселке и работают на предприятии

семейные династии.

Поздравить жителей Ранцевского сельского поселения со 100-летием их малой родины приехали первый заместитель главы района В. Н. Демидова и главный специалист отдела организационно-контрольной работы администрации района Л. А. Владимировна. Валентина Николаевна зачитала приветственный адрес главы района по случаю такого события. «Ранцевская земля благодатна и красива, - говорилось в послании. - На ней живут честные и благородные люди, которые прилагают все силы, чтобы она стала еще краше».

Помимо руководства района, поздравить ранцевцев приехал творческий коллектив Васильковского Дома культуры. Наряду с местными самодеятельными артистами гости приняли участие в праздничном концерте.

По традиции, перед празднованием Дня поселка были объявлены несколько конкурсов. Их победителями стали: в номинации «Домашняя выпечка» - Иван Иванович Руденко (хлеб крестьянский), Инга Сергеевна Жеганова (пирог); «Подделки из овощей» - Геля Васильева («Хрюша»), Саша Одинаева («Матрешка»), Алина Тарасова («Огородник»), Костя Бочкарев

(«Ежики»); «Вышивка» - Валентина Николаевна Царева, «Бисероплетение» - Алина Тарасова. Также были отмечены работы членов кружка «Умелые ручки». Памятные подарки на празднике были вручены старейшей жительнице поселка Марии Федоровне Ермолаевой, самому юному жителю Георгию Окаре, семейным парам Кренделевых и Орловых, вернувшимся из рядов Вооруженных сил Роману Сидоренко, Алексею Мотореву, Александру Окаре, Алексею Курову, Андрею Комарову. Победители внутрипоселкового соревнования по настольному теннису Святослав Говорухин, Валерий Кренделев и Александр Одинаева также получили заслуженные медали и подарки.

- Родина - это не только наша большая страна, Родина - это кусочек земли, где мы живем - наш поселок, - говорила в завершение праздника директор СДК О. Н. Сабурова, - давайте же все вместе стараться сделать его еще краше, чтобы тем, кто уезжает отсюда, захотелось вернуться назад.

Организаторы праздника благодарят за материальную помощь в проведении мероприятия А. Сабурова, М. Васильева, А. Васильева.

**С. ГЕРБСТ.**



# Тверская Губерния

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### ЖКХ: ГОТОВИМ САНИ ЛЕТОМ

**Модернизация здравоохранения и образования, развитие спорта и агропромышленного комплекса с помощью мер федеральной и региональной поддержек, решение наиболее острых вопросов ЖКХ, и, конечно, подготовка к отопительному сезону – важнейшие направления развития муниципальных образований, по которым ведется работа в Правительстве Тверской области. «Результатом должно стать улучшение качества жизни людей» - эта задача, поставленная главой региона Андреем Шевелевым, сейчас решается во многих сферах.**



Подготовка объектов жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы к осенне-зимнему периоду 2012-2013 года - задача стратегическая. Она стала основной темой совещания, которое состоялось в июле в Правительстве Тверской области. В нем приняли участие руководители исполнительных органов власти, комитетов и управлений, главы муниципальных образований, представители правоохранительных органов.

В 2011 году в ходе подготовительного периода были выполнены работы по капитальному ремонту, реконструкции и заме-

не оборудования на 77 котельных и 314 километрах коммунальных сетей, что позволило пройти зиму без серьезных технологических сбоев и аварий. В рамках государственно-частного партнерства реконструированы 8 котельных в Западнодвинском, Торжокском, Молоковском, Лесном районах, городе Осташкове. Общий объем инвестиций составил 250 миллионов рублей. При этом инвесторы развивают очень перспективное направление – перевод котельных на местные виды топлива, такие, как торф, древесные отходы. Это позволяет уйти от дорогостоящих мазу-

та и угля и снизить затраты на производство теплоэнергии. Благодаря чему в прошлом году запас мазута на теплоснабжающих предприятиях области был снижен в 2,5 раза.

Задачи по подготовке к предстоящему отопительному сезону органам местного самоуправления обозначены в соответствующем постановлении Правительства Тверской области. Все основные мероприятия по подготовке должны быть закончены к 15 сентября.

«Именно сфера ЖКХ определяет повседневное, постоянное качество жизни людей. И от уровня ее развития зависит представление людей о работе власти. А сегодня она находится в неудовлетворительном состоянии. Вхождение в отопительный сезон в прошлом году показало это лучше всего. Нам удалось без серьезных проблем и происшествий пройти сезон, и задача, которую я поставил в прошлом году, сохраняется: аврального вхождения больше быть не должно», - подчеркнул губернатор в своем Послании Законодательному собранию.

В настоящее время ведется мониторинг подготовки объектов коммунального комплекса, что позволяет выявлять проблемы и своевременно принимать необ-

ходимые меры. Однако не все муниципалитеты предоставили свои планы, а многие из тех, кто это сделал в срок, составили их формально, без указания конкретных объемов работ, их стоимости. Между тем, как отметил первый заместитель Министра топливно-энергетического комплекса и ЖКХ Геннадий Ломака, кроме статистической отчетности, отслеживается и реальная подготовка объектов к зиме.

Так, в Торжокском районе ООО «ТверьЭнергоСервис» уже проведена модернизация котельных в деревнях Маслово и Рудниково, которые будут работать на торфяных брикетах. В Кимрском районе в мае введена в эксплуатацию котельная в Приволжском поселении. Здесь, а также в селе Ильинском и деревнях Малое и Василево запланирован капитальный ремонт теплотрасс протяженностью 5 км. В Калининском районе из местного бюджета выделено 18 миллионов рублей на строительство котельной в селе Пушкино и перекладку теплотрассы. Кроме того, в планах строительство еще двух котельных на условиях софинансирования из бюджетов района и сельских поселений. Активно идут работы по реконструкции котельных в Западнодвинском, Кашинском и ряде других муниципалитетов.

Всего в этом году на подготовку объектов коммунального комплекса к зиме из областного бюджета выделено свыше 534 миллионов рублей.

Одним из актуальных вопросов остается задолженность предприятий и организаций ЖКХ за поставленные энергоресурсы. Главам муниципальных образо-

ваний рекомендовано разработать предложения по реструктуризации и погашению долгов за газ и электроэнергию, вести строгий контроль над своевременностью оплаты бюджетными учреждениями. Ход ликвидации просроченной задолженности предприятиями коммунального хозяйства и энергетического комплекса региона за потребленный газ и увеличение инвестиций в газификацию Верхневолжья обсудили на встрече губернатор Тверской области Андрей Шевелев и генеральный директор компании «Газпром межрегионгаз» Кирилл Селезнев. Было отмечено, что Правительством региона проведена большая работа по ликвидации отставания в реализации графика синхронизации объектов газификации в Тверской области. Если на 1 марта текущего года 135 объектов были не готовы к приему газа, то сейчас их осталось только 32.

«Газпром межрегионгаз» готов пересмотреть объем своего участия в газификации Тверской области в сторону увеличения, если со стороны региона будут и далее соблюдаться обязательства по исполнению графика синхронизации, - отметил Андрей Шевелев. - Мы договорились о том, что он может быть пересмотрен уже в сентябре.

Предложения региона по дальнейшей газификации на 2012 год включают 8 объектов: строительство газопроводов в Старицком, Калязинском и Бежецком районах, реконструкцию газораспределительной станции в Бежецке, возведение нового газораспределительного пункта в Бежецке и газораспределительной станции в Торжке.

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

**В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Социальная поддержка населения Тверской области на 2009-2014 годы» в регионе стартовал проект по оказанию социальной помощи малообеспеченным многодетным семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. В число пилотных площадок по реализации проекта входит и Кувшиновский район. В настоящее время наши 2 многодетные семьи стали участниками областного проекта. О том, что это за программа и как она у нас претворяется в жизнь, рассказывает начальник ТОСЗН Кувшиновского района Л. Ермакова:**

- Порядок назначения социальной помощи малоимущим многодетным семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации и постоянно проживающим на территории Тверской области, разработан в целях оказания поддержки семей в самостоятельном выходе из тяжелой жизненной ситуации, уменьшения рисков долгосрочной бедности. Данная социальная помощь на основе социального контракта в соответствии с федеральным и региональным законодательством может быть оказана в виде денежных выплат, натуральной помощи, социальных услуг. Этот пилотный проект реализуется сейчас в пяти районах области, в числе которых и наш. В зависимости от того, как он будет осуществлен, какова его эффективность, на областном уровне будет принято решение о целесообразности дальнейшей его реализации. Отмечу, что такая социальная помощь на основе социального контракта оказывается полным малоимущим многодетным семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В числе намеченных мероприятий по социальной адаптации могут быть: активный поиск работы при посредничестве Центра занятости, получение госуслуг в сфере занятости населения; осуществление индивидуальной трудовой деятельности, ведение подсобного хозяйства; осуществление ремонта жилья, построек и другие мероприятия, направленные на повышение качества жизни семьи.

При заключении договора есть определенные ограничения.

Размер единовременной выплаты по социальному контракту определяется с учетом мероприятий, предусмотренных социальным контрактом, и устанавливается комиссией до 100 тысяч рублей. Использовать деньги могут исключительно на выполнение обязанностей по контракту с последующим предоставлением отчетной документации по покупке. На всех этапах выполнения социального контракта осуществляется его сопровождение и контроль за выполнением программы социальной адаптации.

У нас в районе создана межведомственная комиссия, в которую вошли представители районной администрации, отдела образования, отдела соцзащиты, детской поликлиники, Центра занятости. На заседании комиссии было принято решение о том, каким семьям оказать такую помощь. Мы выбрали две самые малообеспеченные многодетные семьи района, которые никогда не получали такой масштабной материальной помощи. Сначала с каждой семьей составили своего рода бизнес-план: определили конкретные мероприятия и затраты на них. Сейчас по ходу реализации программы и отдел соцзащиты, и члены комиссии постоянно работают с этими семьями: помогают им закупать необходимое и контролируют расход средств. К примеру, многодетной семье Рожок, проживающей в Заовражье, помогли закупить ульи и заняться пчеловодством. А супругам Рейн из Красного Городка купили корову, кур,

## ПОДДЕРЖКА МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

гусей. Для семей это стало хорошим подспорьем в жизни, теперь они могут улучшить свое материальное положение и потихоньку выйти из трудной жизненной ситуации.

В семье Рожок мы побывали вместе с руководителем и специалистом отдела соцзащиты. У супругов Александра и Александры пятеро детей. Причем воспитываются они в духе православных традиций: отец Александр - священник. Старший сын Даниил сейчас успешно учится в Торжокском политехническом колледже на программиста. Трое деток – школьники. В учебе все прилежны. Младшенькая Машенька - дошкольница. Папе с мамой, конечно, нелегко поднимать пятерых ребятишек: доход у священника мизерный, жена занимается детьми. Они содержат свой огород, курочек. За старенький домик, в котором сейчас живут, еще не расплатились. Поэтому решили заняться пчеловодством, чтобы хоть как-то поправить свое тяжелое положение.

- Мы очень благодарны региональной власти и сотрудникам Кувшиновского отдела соцзащиты, что они оказали нам такую поддержку. Мы приобрели пчел, семь ульев, из которых 6 - новые, для расселения пчел, рамки, медогонку, дымари, в общем, все, что нужно для занятия пчеловодством. С супругой уже давно думали о том, чтобы заняться этим промыслом, но средств не хватало. Теперь мечта воплотилась в жизнь – у нас есть пчелосек. Меда уже накачали чуть больше ста литров, приобретают его у нас и оптом, и



в розницу. Да и для детишек это полезный продукт. Пчеловодством занимается вместе с матушкой, и старший сын Даниил помогает. Ему нравится эта работа. На вырученные деньги уже сделали небольшие приобретения – ноутбук для сына, ему он необходим для учебы, телевизор, чтобы смотреть православные программы. Мы рады такой поддержке, - поделился с нами своей радостью глава семейства отец Александр.

Кстати, мед мы тоже попробовали: настоящий, ароматный, без всяких сомнительных примесей. Не скрою, не смогли устоять: приобрели по баночке.

Надеемся, что такая программа помощи малообеспеченным многодетным семьям действительно улучшит их жизнь и поможет выбраться из нужды.

**А. ЧИСТЯКОВА.**

## ПО ЛИНИИ ЦЕНТРА ЗАНЯТОСТИ

МОЛОДЕЖЬ ОСВАИВАЕТ  
АЗЫ ПРОФЕССИИ

**Вы - новоиспеченный специалист, окончивший техникум или училище, готовы приступить к трудовой деятельности, но, увы... Оказывается, найти работу, особенно по специальности, не так-то просто без необходимого опыта. Однако не расстраивайтесь: обратитесь в Центр занятости - вас в беде не оставят. В настоящее время в нашем регионе действует немало программ, нацеленных на трудоустройство молодежи.**

С 2009 года в Тверской области в рамках программы по реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, действует стажировка выпускников профессиональных образовательных учреждений всех уровней, то есть организуется временное трудоустройство безработных и ищущих работу граждан из числа данных выпускников.

Предприятие, организация или учреждение по договору со службой занятости принимает молодого человека на временную работу. Продолжительность участия выпускников в стажировке - до шести месяцев. В целях повышения эффективности обучения приемам и методам труда на рабочем месте приказом руководителя организации за участниками стажировки закрепляется работник организации - наставник. Стажер получает заработную плату в размере минимальной оплаты труда и материальную поддержку от Центра занятости. При работе на условиях неполного рабочего времени оплата труда производится пропорционально отработанному времени и в зависимости от выполненного объема работ. Также работодатель может доплачивать выпускнику из собственных ресурсов в зависимости от интенсивности труда, качества, объема, сложности работ.

В период стажировки на выпускников с момента приема на работу распространяются требования охраны труда и правила внутреннего распорядка, а также трудовое законодательство, в том числе государственного социального страхования.

Стажировка хороша для обеих сторон. Для многих выпускников она становится началом карьеры. Молодые люди приобретают трудовой опыт, осваивают практические навыки, азы профессии, начинается отсчет трудового стажа. Тех, кто зарекомендовал себя инициативным и трудолюбивым, часто переводят потом на постоянную работу. Работодатель, в свою очередь, сможет оценить деловые и личные качества молодого сотрудника, его профессиональную подготовку, желание совершенствоваться и развиваться, умение работать в коллективе. По информа-

ции ведущего инспектора ЦЗН Е. Орловой, сейчас в программе стажировки участвуют две молодые девушки. Александра Ершова окончила Осташковский финансово-экономический колледж по специальности экономист по финансовой работе. Она временно трудоустроена на стажировку экономистом в ОАО «КБКФ». На этом же предприятии проходит стажировку и Злата Вербовская - выпускница Торжокского политехнического колледжа, получившая специальность «государственное муниципальное управление». Она временно будет трудиться специалистом в юридическом отделе ОАО «КБКФ».

- После окончания колледжа я вернулась в Кувшиново и хотела устроиться на работу по своей специальности, но у меня ничего не получилось. Сначала расстроилась, потом, все обдумав, решила обратиться в службу занятости населения. Там мне и предложили пройти стажировку. Конечно, я рада такой работе на условиях неполного рабочего времени, о котором при устройстве на работу спрашивают почти все работодатели, также я получу необходимые навыки, знания и опыт работы. И, какой ни какой, все же будет заработок. Это тоже очень важно. Вы спросили о планах на будущее. Здесь все ясно: не найду в Кувшинове работу - уеду. Если же мной как молодым работником заинтересуются на фабрике и предложат постоянное место работы, я обязательно соглашусь. Без сомнения, буду стараться трудиться, ответственно относиться к делу, - поделилась с нами своими впечатлениями о предстоящей стажировке Злата.

Кстати, в нашем районе успешно реализуется и еще одна программа для молодежи «Первое рабочее место», которая помогает выпускникам образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования в возрасте от 18 до 20 лет, ищущих работу впервые, временно трудоустроиться. Так что, молодежи нужно быть настойчивее и активнее, тогда при поддержке ЦЗН она обязательно найдет подходящую работу.



## Полезные советы специалистов службы занятости для студентов и выпускников, ищущих работу

## 1. Определите для себя цель

Прежде чем приступить к поиску работы, задумайтесь над тем, какую именно работу вы хотите найти. Основой для этого решения могут послужить ваше образование, интересы, выбранная карьера, финансовые и другие потребности.

## 2. Постарайтесь уяснить свое реальное положение на рынке труда

Проявите максимальную объективность, определяя свою ценность как работника. За основу можно взять уровень конкуренции на рынке труда в интересующей вас области. Вы должны быть готовы к тому, чтобы изменить или расширить свои цели, если уровень конкуренции слишком высок.

## 3. Составьте надлежащее резюме

Ваше резюме должно представлять собой не просто перечень предыдущих мест вашей работы и занимаемых должностей. Акцентируйте внимание на своей квалификации, реальных достижениях и качествах, которые могут представлять собой интерес для потенциального работодателя в выбранной вами сфере деятельности.

## 4. План ваших действий по поиску вакантных рабочих мест должен быть гибким

Помните о том, что необходимо использовать все возможные варианты поиска рабочих мест, такие как: через посредников (служба занятости населения, кадровые агентства, знакомых), собственными силами (специализированные газеты, Интернет, телевидение, радио), путем прямого обращения к работодателю.

## 5. Контакты, контакты и еще раз контакты

Поставьте себе задачу каждый день звонить, посылать письма или встречаться по меньшей мере с тремя людьми, к которым вы не обращались и которые вам могут сообщить какую-то информацию о вакантных местах или познакомить вас с кем-то, кто окажет вам подобную услугу.

## 6. Рассматривайте себя как специалиста, способного решать серьезные задачи

Рассматривая то или иное вакантное место, надо спрашивать себя не только о том, как заинтересовать данную компанию, но и о том, что вы можете сделать для этой компании, чтобы ее деятельность была более успешной.

## 7. Не пренебрегайте своим внешним видом

Независимо от того, как именно вы организовали поиски работы, никогда не забывайте о своем внешнем виде. Выходя из дома, офиса спросите себя: «Если бы я сам был работодателем, то взял бы на работу такого как я?» Ваш внешний вид должен быть безупречен, одежда должна соответствовать случаю.

## 8. Будьте как можно конкретнее и искреннее с людьми, которых вы попросили о помощи

Вы добьетесь большего результата от людей, которых просите о помощи, если будете обращаться к ним с конкретными вопросами и предложениями, заранее будьте уверены в том, что они в состоянии выполнить вашу просьбу, и всегда будьте готовы продемонстрировать свою признательность.

## 9. Не торопитесь отказываться от предложений временной работы

Работа на временной основе дает вам возможность попробовать свои силы, зарекомендовать себя, получить хорошие отзывы, иметь перспективы на постоянную работу, в период временной работы вести поиск постоянного рабочего места.

## 10. Прежде чем отправиться на собеседование, проведите необходимую подготовку

Соберите возможный объем информации о компании, в которую вы отправляетесь на собеседование. И помните: собеседование это не только запланированный разговор, который имеет конкретную цель и прогнозируемый результат, но и диалог двух заинтересованных лиц. Цель работодателя - найти подходящего работника, а ваша - убедить работодателя, что именно вы являетесь подходящей для него кандидатурой.

Не бойтесь задавать вопросы: насколько данное рабочее место, организация соответствуют вашим ожиданиям, какие есть возможности развития карьеры, перспективы профессионального роста.

**Успешного поиска работы!**

**А. СЕРЖАНТОВА.**

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ:  
РАЗВЛЕЧЕНИЕ ИЛИ  
НЕОБХОДИМОСТЬ?

Лето подходит к концу, не за горами начало нового учебного года, и родители уже задумываются о подготовке к его началу: закупают тетради, учебники, форму, многое другое, а также ломают голову над тем, чем занять ребенка помимо школьных занятий, чтобы он развивался всесторонне. К сожалению, есть и такие родители, которые, желая «не нагружать» любимое чадо, не обременяют его никаким дополнительным образованием, и это серьезная ошибка. Вспомните, чему раньше обучали дворянских детей - грамоте, языкам, танцам, музыке.

Любая музыкальная деятельность и творчество играют неоценимую роль в культурном, эстетическом и духовном развитии, влияют на формирование интеллекта. В каждом человеке заложены музыкальные задатки, и мы предлагаем серьезно задуматься над тем, чтобы дать ребенку музыкальное образование, тем более, что в нашем городе такая возможность есть.

Музыкальное образование - это не только освоение какого-либо инструмента. Это прежде всего развитие логики, умственных способностей, эрудиции, эмоциональной сферы, памяти, усидчивости, внимательности. Список можно продолжать долго. Любое дополнительное образование организует и дисциплинирует. При правильном планировании ребенок сможет усевать и уроки делать, и музыкой заниматься, и с друзьями гулять. Есть понятие - режим, и тут все зависит от родителей.

Широко известно и благотворное влияние музыки на человека с точки зрения физиологии. Средствами музыки мы можем изменять такт дыхания, снижать кровяное давление, убыстрять и замедлять обменные процессы в человеческом организме, уменьшать физическую усталость и стресс, заглушать боль и т. п. Упражнения пальцев при игре на музыкальных инструментах укрепляет мозговые клетки, развивает центр речи. Поэтому музыка уже в силу своей внутренней природы должна быть составной частью любого воспитания.

Конечно, не все дети выберут в будущем профессию музыканта, но время, проведенное в стенах музыкальной школы, не пройдет даром. Кроме того, концертная деятельность способствует развитию коммуникативности, а это важнейшая часть социализации. Играющие и поющие дети лучше говорят и пишут, легче запоминают иностранные слова, быстрее усваивают грамматику. Занимаясь музыкой, ребенок развивает математические способности, недаром профессора математики Оксфорда составляют 70% членов университетского музыкального клуба. Психологи доказали, что музыка ведет прямо к вершинам компьютерных наук, неслучайно фирма Microsoft предпочитает сотрудников с музыкальным образованием. Музыкальные занятия в детстве - это максимальная выдержка и артистизм на всю жизнь. Музыка - наилучший путь к жизненному успеху. Помогите своим детям сделать первый шаг на этом пути в правильном направлении. Приходите с детьми 25 августа с 11.00 до 13.00 в Кувшиновскую музыкальную школу на вступительные прослушивания, где вас встретят опытные педагоги, которые помогут раскрыть талант вашего ребенка. В этом учебном году мы ждем первоклашек на отделения: фортепиано, баян, аккордеон, сольное и хоровое пение.

Дорогие родители будущих гениев! Развивайте ребенка, расширяйте его кругозор, эмоциональность, поднимайте его интеллектуальный уровень, что неизбежно гарантируют занятия в музыкальной школе.

**И. А. СКОПЦОВА,**  
преподаватель ДМШ.

## ОГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

За 7 месяцев 2012 года на территории Кувшиновского района произошло 8 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 2 человека и получили ранения 14 (за аналогичный период прошлого года в районе произошло 8 ДТП, в которых 3 человека погибли и 13 пострадали).

С участием детей и подростков в возрасте до 16 лет за истекший период 2012 года на территории г. Кувшиново и Кувшиновского района дорожно-транспортных происшествий не зарегистрировано, однако безопасности детей на дорогах уделяется особое внимание.

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в период их возвращения из мест организованного отдыха и оздоровления, в преддверии начала нового учебного года, а также во исполнение п.61 Приложения 3 Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах», на территории г. Кувшиново и Кувшиновского района с 20 августа по 16 сентября 2012 года будет проведено целевое профилактическое мероприятие «Внимание - дети!»

В связи с этим Госавтоинспекция обращается ко всем водителям транспортных средств с предложением принять участие в акциях защитного вождения «Выбери жизнь - Пристегнись! Включи ближний свет фар! Пропусти пешехода! Пристегни ребенка!»

Также просим всех водителей автотранспортных средств быть предельно внимательными при проезде пешеходных переходов, остановок общественного транспорта и мест расположения детских образовательных учреждений.

**А. БЕЛЯКОВ,**  
начальник ОГИБДД МО МВД России «Торжокский».

## ЗНАЙ НАШИХ

**Именно с этих слов начала беседу Анастасия Завьялова, победительница районного творческого конкурса имени Козлова.**

Настя родилась и живет в нашем городе, ей 20 лет. В этом году закончила Кувшиновский целлюлозно-бумажный техникум по специальности техник-технолог. Настя - разносторонний и творческий человек, который смело воплощает свои замыслы в жизнь. Ее графические рисунки пластичны, поэтичны, гармоничны. У девушки много интересов: в свободное время любит гулять, смотреть фильмы, читать, наблюдать за природой, занимается бегом и плаванием. А мы поговорим о ее художественном таланте. «Если бы я не рисовала..., это была бы не я, а какой-то другой человек», - говорит Настя о себе.

**- Расскажи, почему ты стала рисовать?**

- Наверное, было бы странным, если бы я не рисовала. У меня очень хорошо рисует мама и мои братья Борис и Александр. Старший брат Борис, когда учился в мореходном училище, нарисовал во всю стену красивый корабль. Мой дедушка Владимир Серегин - профессиональный художник, он живет в Москве. Свою последнюю картину, на которой изображена царская семья, он передал в церковь. Я увлеклась рисованием еще в детстве. Малыши любят рисовать, и я рисовала, где только можно. Мои тетради были разрисованы. И все это «творчество» вылилось в увлечение.

**- Настя, ты где-то специально училась рисовать?**

- К сожалению, нет, но мне очень бы хотелось закончить

## Я ОЧЕНЬ ЛЮБЛЮ РИСОВАТЬ

специальное учебное заведение. Я поступала в Тверское художественное училище им. Венецианова, но не поступила, мало было работ. Учусь рисовать по книгам, которые специально для этого заказываю. Рисую, как чувствую. Первым моим учителем была мама, а в школе мне помогла Людмила Ивановна Ютландова, которая меня многому научила, я очень ей благодарна.

**- Ты рисуешь только карандашом?**

- Карандашом и гелевой ручкой. Техника графики сложна. В рисунке нужно передать точную форму предмета, все полутона, тени. Очень хочется научиться писать маслом, но для этого нужны мольберт, холст. У меня этого нет, но есть огромное желание, уверена, что обязательно научусь.

**- Как ты выбираешь сюжеты для рисунков?**

- Они как-то сами рождаются в моем воображении. Иногда черпаю идеи из Интернета, иногда вижу во сне.

**- Какую роль в твоём творчестве играет вдохновение? Ты ждешь его или прекрасно обходишься без него?**

- Очень часто вдохновение приходит ко мне ночью: я четко вижу то, что хочу нарисовать, встаю и делаю наброски, а утром заканчиваю рисунок.

**- Что тебе нужно для создания работы?**

- Определенное настроение, тишина, уединение, хороший свет.

**- Настя, скажи, ты помнишь свой первый рисунок, не детский, а осознанный? Среди новых работ есть любимая?**

- Да, первой моей работой

была церковь. Эта работа хранится у Людмилы Ивановны Ютландовой. У меня все работы любимые, но удачной считаю «Девушку с закрытым лицом».

**- Какая твоя любимая тематика в рисовании?**

- Люблю рисовать людей, с натуры не рисую, лучше получается по памяти, по фотографиям.

**- Кто первым видит твои законченные рисунки?**

- Конечно, мама. Она поддерживает меня, помогает советами, иногда критикует.

**- Настя, а как ты относишься к критике?**



- Критику воспринимаю адекватно, прислушиваюсь, стараюсь исправить ошибки. Критика заставляет меня развиваться, идти вперед.

**- Кто из известных художников тебе нравится?**

- Знаете, все профессиональные художники - это мастера своего дела, никого не хочу выделять. Мне нравится наблюдать за творчеством художников-самоучек. В их работах я вижу больше искренности и больше



живого и настоящего, чем у многих профессиональных мастеров.

**- Настя, рисование для тебя это...**

- Это - смысл жизни и способ выразить себя, свое внутреннее состояние. Иногда словами много не скажешь, а в рисунке все можно выразить.

**- Свои работы даришь друзьям?**

- Если друзья просят, я для них рисую, но свои работы не

дарю. Мне очень жаль расставаться со своими рисунками

**- Настя, а как ты решила участвовать в творческом конкурсе имени Юрия Козлова? Как отнеслась к победе в нем?**

- О конкурсе узнала случайно. Принесла работы в самый последний момент, о победе даже не думала. Она оказалась для меня полной неожиданностью, не скрою, мне приятно.

**- А тебе хотелось бы устроить свою персональную выставку?**

- Конечно. Я даже название придумала - «Вдохновение».

**- Над чем работаешь сейчас?**

- Сейчас учусь рисовать детей. Это намного сложнее, чем изображать взрослого человека.

**- Расскажи о своих планах на будущее.**

- В настоящее время нахожусь в поиске работы. Хотелось бы закончить курсы по фотографии, мне нравится заниматься фотосъемками, буду продолжать совершенствовать свои навыки в живописи.

**- Желаю тебе, чтобы все твои мечты исполнились. Успехов тебе в творчестве.**

От автора. Очень приятно, что в нашем маленьком городке есть такие самородки. Хорошо бы, нашлись люди, которые обратили внимание на талант Насти и помогли ей. Может быть, в скором будущем наш город будут прославлять не только спортсмены и музыканты, а еще и художники!

## Блиц-опрос

**Любимое время года:** весна, осень.

**Любимое время суток:** утро, когда встает солнце.

**Любимый писатель, поэт:** Анна Ахматова, Пауло Козльо.

**Любимый жанр:** фантастика.

И. МОДЕСТОВА.

## МУЗЕЙ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Посетили подростки, стоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Экскурсия проводилась сотрудниками ИПД подразделения Кувшиновского отдела полиции совместно с комиссией по делам несовершеннолетних в целях профилактической работы. Музей 344-го Центра боевого применения и переучивания летного состава армейской авиации в Торжке уникален. Это единственный музей вертолетов в России, созданный в 1990 году. Здесь собраны образцы всех винтокрылых машин от МИ-1 до МИ-26. Экскурсовод рассказала ребятам о каждой целую историю, подростки увидели вертолет, которым пользовался президент Финляндии, и машины, которые использовались в Арктике для базирования на ледоколах. Самое сильное впечатление на подростков произвел вертолет МИ-26, внутри которого помещается танк. В ходе экскурсии ребята получили незабываемый опыт общения с техникой, которую не часто встретишь в обычной жизни.

Е. Н. ИВАНОВА,  
ответственный секретарь КДН.

## ЮБИЛЕЙНЫЕ МОНЕТЫ В ПАМЯТЬ ОБ ИСТОРИИ

В нынешнем году в честь юбилея победы России в Отечественной войне 1812 года запланированы к выпуску несколько серий монет из драгоценных металлов.

Тираж каждой из 2-х рублевых и 5-ти рублевых монет составляет до 5 миллионов штук, 10-ти рублевых - до 10 миллионов штук. На сегодняшний день в обращение выпущено 8 видов монет: номиналом 2 рубля - с изображением эмблемы празднования 200-летия победы России в Отечественной войне 1812 года и номиналом 5 рублей: Смоленское, Бородинское, Тарутинское, Малоярославское сражения, Бой при Вязьме, Сражения при Красном, при Березине.

Описание монет, выпущенных в обращение, размещено на официальном сайте Банка России в сети Интернет (WWW.CBR.RU).

Напомним, что памятные монеты являются законным средством наличного платежа на территории России и обязательны к приему по номиналу во все виды платежей без каких-либо ограничений.

Торжокский РКЦ ГУ Центробанка РФ.

## ТВОРЧЕСТВО ЗЕМЛЯКОВ

**Надеемся, что вы получите большое удовольствие от приобщения к творчеству начинающего кувшиновского поэта, писателя и краеведа. Сегодня мы публикуем сочинение Анастасии Ионовой, учащейся КСОШ №1, занявшей третье место в номинации «Сочинения по произведениям Ю. А. Козлова».**

## ЕСЛИ БЫ НЕ БЫЛО НА ЗЕМЛЕ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ, ЖИЗНЬ БЫ ПРЕКРАТИЛАСЬ

«Когда писатель «от души», как перед лучшим своим другом, говорит о радостях и горестях нашей жизни, о дурном и хорошем, смешном и подлом - он будет понят, признан за друга своего», - говорил Максим Горький.

Хорошо, когда есть книги, которые помогают нам задуматься над тем, как мы относимся друг к другу, к окружающему миру. А главное - они учат быть добрыми, учат стремиться делать добро. Герои рассказов нашего писателя Юрия Андреевича Козлова - люди добрые, их поступки - поступки добра, от которых другим становится лучше. Уходит боль, продолжается жизнь. «Тощий крохотный медвежонок» вряд ли выжил бы, если бы не лесник и его мать Анна. Уже с первых минут в гостях у людей Потапка окружен заботой, вниманием, он не боится ни Анны, ни ее сына, а на слова Брагина - «Потапка! Милый!», лишь заскулил и слегка укусил лесника за палец. Для матери лесника миссютка - горемыка: «И такто меня за сердце взяло. Ну, дитя и дитя!». Она готова ему и жилетку сшить, и «штанишки клешем». Но нельзя «против естества».

Чистая, добрая душа и у Ванюшки, героя рассказа «Щука». Когда деда Тереху скрутил жесточайший ревматизм, скрутил так, что дед помирает собрался, Ванюшка, заплакав, шибись тайком, решает помочь деду. Он напомнил ему о данном обещании помирать, пока не поймает огромную щуку, которую он однажды на рыбалке упустил. Тогда дед решил:

«Придется кладбищу подождать, пока я щуку не изловлю». Ванюшка верит, что дед не умрет, пока не поймает щуку. А потому «вдруг сердце Вани екнуло от страха», радость недавней удачи «померкла, и словно потускнело солнечное утро», когда мальчишка увидел мертвую щуку. Он заплакал: «смерть любимого человека теперь показалась ему неминуемой». Ведь он так надеялся, что «деду будет не осилить хитрую щуку», и «дедушка будет жить долго-долго». Потому-то Ваня и принимает решение: «А почему дедушка должен знать, что его щуки уже нет?» Как заповедь звучат слова Николая Рубцова: «За все добро расплатимся добром, за всю любовь расплатимся любовью». И верится, что дедушка Ванюшки будет жить долго-долго...

В тяжелые годы войны бабка Прасковья (рассказ «Бабка Прасковья, солдатские дети и Солдатка») не бросила ребятшек, когда не вернулась их мать, последнюю картошку отдает им, согревает их теплом своего доброго сердца. И Петька отвечает ей добром. Когда бабка заболела,

все заботы легли на его плечи. Он со слезами на глазах просит: «Не помирай!». И, подоив корову, напоив младших ребятшек, налил самую большую кружку молока бабушке, почти силком заставил «бабку выпить посудину до дна». Как обрадовался Петька, увидев, что она «сидит на кровати». Он помог ей натянуть на «тонкие ноги шерстяные кусачие чулки...», а бабка заплакала: «Ну и греховодник ты, Петька! Я, ведь помирала, а ты, непутевый, взял да и спугнул смертеньку. А теперича... Я, видать, жить еще буду долго». Бабка Прасковья называет Петьку счастливым человеком, потому что он добрый: «Таким всю жизнь и живи».

Я с удовольствием познакомилась с рассказами Ю. А. Козлова из книги «Добрая ягода калина», она действительно, по словам А. Ткаченко, «читается с интересом и участием, ибо сеет добрые семена в наших душах».

Мы очень надеемся, что вы, уважаемые читатели, прочитав это сочинение, захотите поближе познакомиться с творчеством нашего земляка Ю. Козлова.

А. ИОНОВА.